

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 28

Az új orosz kormány békét követel

Lenin miniszterelnök — A munkás- és katonatanács ki akarja erőszakolni a fegyverszünetet — Kerenskit állítólag letartóztatták

Az orosz helyzet óráról-órára tisztázódik és ma már némiképpen, ha még nem is egészen, képet lehet alkotni a Pétervárott lefolyt eseményekről és azok jelentőségéről. Ma már mindinkább bizonyosra válik, hogy a békepárti irányzat vette kezébe a hatalmat, amelynek gyakorlásában elsősorban a béke lebeg a szemük előtt.

Ma távirataink a következők:

A munkás- és katonatanács azonnali fegyverszünetet követel

Stockholm, november 9. A munkás- és katonatanács fölhívást intézett a hadsereghez és a néphez, amely így szól:

Az orosz forradalom és a béke ügyét nemesak belülről fenyegeti halálos veszedelem, nemesak a központiak, hanem az entente is ellenségei azoknak. A központiaknak célja a forradalmi mozgalom kihasználása, az entente-hatalmak pedig meg fogják kísérelni, hogy pénzzel támogassák az ellenforradalmat. Ha a külföldi téke leverí az orosz forradalmat, akkor e kapitalisták addig fognak hurcolni frontról frontra, amíg elvérezték. — Alljanak meg a gyárak és minden módon tevényt ki ellenállást a téli háború ellen. A béketárgyalásoknak azonnal meg kell kezdődniük. Ne bizzatok semmiféle békeirázisban. — Minden kormányt a szerint ítéljétek meg: akarja-e az azonnal béketárgyalásokat és a kárpótlás nélküli békét. Bizalommal kiáltjuk, hogy egyetlen lövés se dördüljön el! Ellen a fegyverszünet!

Kerenszki a Péter Pál-erődben

Lenin a miniszterelnök,
Trotzky a főparancsnok

Stockholm, november 9. A bolsevik-forradalom kitörésének híre éjjel érkezett ide. A lapok ma a pétervári Távirati Ügynökség hivatalos híreire vannak utalva, amely tudvalevően a forradalmárok kezében

van. Az első nap délelőtt nem jött hír az orosz fővárosból és Kerenszki sorsa felől bizonytalanság uralkodik. Az Utro Rossij ma ideértkezett száma hírül adja, hogy Kerenszki a Péter Pál-erődben van, Lenin a miniszterelnök és Trotzky a főparancsnok.

Stockholm, november 9. Ide érkezett hírek szerint Kerenskit menekülése közben elfogták és a hatalom új birtokosainak kiszolgáltatták.

Berlin, november 9. A Berliner Tagblatt eilenti: A Reuter-ügynökségnek jelenti a pétervári Távirati Ügynökség, hogy Kerenskit letartóztatták.

A bolsevikiek a rögtöni békéért

Stockholm, november 9. A Ruzskija Wiedomosti szerint a bolsevikiek a burzsoázia teljes kirekesztését követelik a hatalomból és erélyes lépéseket követelnek a rögtöni békekötés érdekében, követelik továbbá a munkások ellenőrzési jogát az ipar fölött, az egész hatalom átadását a munkás- és katonatanácsok részére és az összes hadikölcsönök kamatai megfizetésének teljes beszüntetését.

Berlin, november 9. Az Achtuhrblatt jelenti az orosz határról: Suchanow, a maximalista fölkelés egyik vezére, kijelentette, hogy legközelebb Oroszországnak lesz egész Európában a legpacifistább kormánya. Megvan győződve, hogy az orosz maximalisták erélyes föllépése rövidesen ki fogja kényszeríteni a békét.

Az orosz helyőrségi és hadtápesapatok kiküldötteinek kongresszusa elhatározta, hogy a békét úgy kell kikényszeríteni, hogy a csapatok ezentul határozottan meg fogják tagadni, hogy a frontra menjenek.

Utcai harcok Pétervárott

Amsterdam, november 9. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: Tegnap nagy pánik tört ki, amelynél 30 embert megöltek vagy megsebesítettek. A Newsy Prospekten auto-

moblok száguldanak felfegyverzett emberekkel. — Trotzky nem válogat az eszközeiben, hogy célját elérhesse. Az összes városokban forradalmi bizottságokat létesítettek. A városokban egyenletlenség uralkodik forradalmi katonák és tisztek között.

A bolsevikiek elfoglalták a téli palotát

London, november 9. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A munkás- és katonatanács csapatai ágyutüz alá vették a téli palotát, ahol a kadetiskola és a tengerészeti akadémia növendékei voltak, akik élénk ellenállást fejtettek ki.

Pétervár, november 9. Csütörtökön késő este a munkás- és katonatanács csapatai elfoglalták a téli palotát.

A pétervári helyőrség a békéért

Rottterdam, november 9. A „Central News” jelenti Pétervárról: Az egész helyőrség alávetette magát Lenin határozatának, hogy a fegyverszünetet és békét követeljük.

A bolsevikiek valószínűnek tartják a különbékét

Stockholm, november 9. A Stockholmban időző bolsevikiek előre tudtak a Pétervárott készülő eseményekről.

— Mi tudjuk, — mondották ezek — hogy az entente-hatalmak kereken el fogják utasítani a fegyverszünetet. Oroszországnak nem marad tehát más hátra, mint hogy közvetlenül a központi hatalmakkal tárgyaljon. A béke lehetősége most már csak attól függ, hogy meg lehet-e egyezni Németországgal a kelet-tengeri területekről? Oroszország nem egyezhetik bele abba, hogy Kurland német fenhatóság alatt álló hercegség legyen, mert ez ellenkezik a népek önrendelkezési jogával.

Számolni kell az ellenforradalom lehetőségével is. Megtörténhetik, hogy Novocserkaskban ellenforradalmi kormány alakulhat

<p>URANIA Szombat Vasárnap november 10—11.</p>	<p>A szentjóni erdő tika Kétfős dráma 4 felvonásban Ira: VAJDA LÁSZLÓ. Főszereplők: Előner: Károly, Törzs Jenő, Előner Pál, Kertész Dezső, Év: Előneré, T. Halmi Margit, Ester, vizsgáló bíró Ester, Pethes Imre, & felesége Báthory Gizella, & lakáj Kéthy Lajos.</p>	<p>APOLLO Szombat Vasárnap november 10—11. Albert Bassermann film</p>	<p>Ne legyenek más isteneid művésztragédia 4 részben Főszereplők: Albert Bassermann Henry Weisse. A hatalmas művész új franzosus alakítása, egy modern drámában.</p>
---	---	--	---

Gueskow-val az élén és a kozákok támogatásával. Az entente természetesen pénzzel támogatná ezt az ellen-kormányt. De a gyors béke ígérete és a földosztás jelszava mellett csak kevés sikere lehet az ilyen ellenforralomnak. *A mostani pétervári események, a mennyiben Lenin valóban ura a helyzetnek, nagyon valószínűvé teszik a központi hatalmakkal való különbségét.*

Astockholmi bolsevikiek egy-két napon belül elutaznak Pétervárra.

Blopták a titkos szerződéseket

Pétervár, november 9. A külügyminisztérium irattárából nyomtalanul eltűntek a titkos szerződések. Lenin első intézkedése az volt,

hogyan lefoglaltatta a nyilvános pénztárakat az állam részére. A bolsevikiek nem törődnek a szövetségesek szándékaival, hanem különbséget kívánnak. Azonban ők is ellenzik Kuriándnak Németországhoz való csatolását. A lengyel kérdésben az a főfogásuk, hogy azt a lengyel nép maga oldja meg.

Kornilowot hadtörvényszék elé állítják

Pétervár, november 9. A Pétervári Távíráti Ügynökség jelenti: A forradalmi katonai bizottság közölte a fronton és az országban levő összes tisztekkel és katonákkal az elhatározását, hogy Kornilowot és társait a Péter Pál-erődbe viszik.

Csapataink átkeltek a Livenzán

Conrad hadserege is folytatja előnyomulását Az olaszok ellenállása a Livenzánál megtört

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 9. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Livenzánál megtörtük az olaszok ellenállását. A szövetségesek az egész arcvonalon átlépték a folyót és nyugat felé nyomultak előre. Csapataink a tiroli határhegységben is előrehaladtak.

KÉLETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin november 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: A Flandria tüzéségi harc délután az Yser területén Poelcapellénél és Paschendaelenél jelentékeny erőre fokozódott. Artoisban a tűz több helyen feléledt, Achenwilleitől délre és a Scarpetól északra visszavertük az angol felderítő előretöréseket.

A német trónörökös hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Albrecht württembergi herceg hadserege: A Sundgauban a franciáknak heves tüzhullámok után előretörő rohamcsapatait visszavertük.

Az ellenség légi harcban és védőtüzelésünk folytán 13 repülőgépet veszített. Müller hadnagy 52-ik, Bülow hadnagy 25-ik, Böhme hadnagy 22-ik és Bongarth hadnagy 21-ik légi győzelmét aratta.

KÉLETI HARCTÉR.

Nagyobb harci cselekmény nem volt.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlásban német és bolgár osztagok az ellenség árkokból foglyokat és egy géppuskát hoztak magukkal. A Struma-síkságon angol századok Kijpri és Poensic felé törtek előre. — Bolgár csapatok erőteljes ellentámadása visszaverte őket.

OLASZ HARCTÉR.

A Livenzánál átléptük. A szövetséges hadseregek a hegyi utakon és a síkságon az olasz utóvédet ellenállását megtörve, hófúvásban

és zuhogó esőben áradhatatlanul nyomulnak előre.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Elfoglaltuk a Mauria-szorost

Bécs, november 9. Krobotin csapatai elfoglalták a Passo di Mauria-szorost. E siker elérése után nyugatnak kanyarodva az igen erősen kiépített Pieve di Cadore várrendszerét fenyegetik.

Pádua és Verona kiűritése

Basel, november 9. A Daily News jelenti Rómából: *Velence tartomány kiűritését befejezték.* Páduát és Veronát az idegen konzulok és a bankok is elhagyták, miután a polgári hatóságok már előbb eltávoztak.

Cadorna lemondott

Lugano, november 9. Elterjedt hírek szerint az olasz főparancsnokságot Cadorna helyett Diaz tábornok vette át.

Lugano, november 9. Római jelentés szerint ma királyi rendelet jelent meg, amely szerint a hadsereg vezérkari főnökévé Diaz tábornokot nevezte ki a király.

Olaszország válságos napjai

Kopenhága, november 9. A Times írja: *Helytelen az olasz fronton gyors változásra számítani. Az elkövetkezendő napok lesznek a legválságosabbak, mert a központi hatalmak sikerei akkor fognak teljes nagyságukban kifejlődni.*

Olasz szociálisták az entente ellen

Berlin, november 9. Az Achtuhrblatt jelenti Zürichből: A milanoi szociálisták vezérei tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy továbbra is a gyors békekötés mellett fognak agudálni, de tiltakoznak minden esetleges annexió ellen, amely Olaszország rovására menne. A szociálisták kimondták, hogy a békekötés érdekében az oroszokkal együtt nyomást kell gyakorolni az entente többi hatalmaira.

Az angol-francia küldöttség az olasz fronton

London, november 9. A Reuter-ügynökség jelenti Rómából: Lloyd George, Paimlevé,

Smuth és az angol-francia küldöttség tegnap meglátogatta az olasz frontot, ahol két órán át tanácskozott a királlyal és megsejmelte az angol-francia csapatokat.

Velence kiűritése

Zürich, november 9. Az Idea Nazionale jelenti, hogy *Velence legértékesebb műkindeit Bolognába és Florenzbe vitték.* Különös nehézséggel járt a velencei székesegyház rendkívül nagy és művészi szempontból rendkívül értékes harangjának fevétele és elszállítása.

Velence területén kihirdették a szigorított hadiállapotot. A városban állítólag teljes nyugalom uralkodik. A nagy élelmiszer-raktárakat lassankint elszállítják a városból. — *A velencei flottabázis elhelyezése szintén megkezdődött.* A vasutak fokozott megterhelése miatt a kiűritendő iparvállalatok és raktárak elszállítása rendkívül nehéz. A velencei katonai kerület főparancsnoka a legszigorúbban megtiltotta a menekülőknél a vasutak használatát. — A vasutak kizárólag katonai szükségletekre szolgálnak. A lap végül célzást tesz arra, hogy *el kell készülni Velence ideiglenes feladására.*

Az olasz király népéhez

Zürich, november 9. Az olasz király felhívást intézett a néphez, amelyben kijelenti, hogy *a nemzeti erőre és hazafias érzésekre* hivatkozik, amikor Itália nagyságának és szabadságának védelmére *erőteljes bátorságot* követel. A válságos pillanatok közel állanak, de reméli, hogy *a katonai helyzetet a szövetségesek támogatásával reményteljessé változtathatja.*

A buvárhajók munkája

Berlin, november 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

Két buvárhajónk most tért vissza sikeres utjáról, egyik közülük jelenti, hogy *Anglia és Franciaország nyugati partvidékének vizein a forgalom egyre csökken.* A hadizónában való több heti tartózkodása alatt egyáltalán nem volt módjában lövést tenni, ellenben alkalma volt *tizenegy vitorlást elsüllyeszteni*, amelyek valamennyien megrakva az ellenséges partok felé haladtak. A másik buvárhajó az angol és francia partvidék kikötői irányában a tiszta látási viszonyok dacára napok hosszat *sem gőzöst, sem vitorlást nem látott*, bár egészen közel jutott a kikötőkhöz.

Berlin, november 9. (Wolff-ügynökség.) Az északi-tengeri hadszíntéren buvárhajóink utabban 15.000 bruttoregisztertonna hajótért süllyesztettek el.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az entente

„legfőbb politikai tanács“-a

Róma, november 9. A Stefani-ügynökség jelenti: A kabbellói konferencián elhatározták, hogy *szövetségek közötti legfőbb politikai tanácsot létesítenek*, amelyet a nyugati fronton egy *állandó katonai bizottság* támogat. A tanácsnak tagjai Franciaország részéről *Foche* tábornok, Anglia részéről *Wilson* tábornok és Olaszország részéről *Cadorna*.

Hivatalos török harctéri jelentés

Konstantinápoly, november 9. A főhadiszállásról jelentik november 8-án:

Kaukázus-front: A balszárnyon *bekertítettünk egy orosz járőrt.* Két orosz katona sebesülten kezünkre jutott.

Szlnal front: A jobbszárnyon tűzérési tűz, a centrumban és a balszárnyon gyalogsági harc.

Bern, november 9. (M. T. I.) *Kisázsiai török parti ütetek bombázták Mytilénét.*

Az egységes kormánypartért

Andrássy tanácskozásai

Budapest, november 9.

Az egységes pártalakítás kérdésében ma ismét tanácskozások voltak. *Andrássy Gyula* gróf ma Budapestre érkezett és tanácskozott *Károlyi Mihály* gróffal és *Wekerle* Sándorral az egységes pártalakítás kérdésében. *Andrássy* legközelebb össze fogja hívni a kormány támogató pártok intéző bizottságát és ez álláspontján fog számolni a *Wekerle* Sándorral folytatott tanácskozások eredményéről. Ez értekezleten valószínűleg *Wekerle* Sándor miniszterelnök is megjelenik.

Ezzel szemben egyik fővárosi estilap azt írja, hogy az egységes kormánypart alakítása nehézségekbe ütközik. A pártok ugyanis rossznéven veszik, hogy *Wekerle* nem informálja őket pártalakítási terveiről. Az *Apponyi-párt* követeléseinek teljesítésétől teszi függővé állásfoglalását és a *Károlyi-párt* részéről is nehézségekkel kell szembeállani. Számítani kell arra is, hogy az *Apponyi-párt* néhány tagja nem követi az egész pártot az alakítandó új pártba.

Egy másik fővárosi esti újság, amelynek hírei mellett szemben a *Magyar Tudósító* cáfolatát közölte, azt írja, hogy a kormány helyzete komolyan válságosnak mondható. *Wekerle* miniszterelnök legutóbbi előterjesztéseit a király nem fogadta el. *Serényi Béla* gróf földművelésügyi miniszter kihallgatása az ellentétek elsimítása végett vált szükségessé.

Serényi és Szurmay a királynál

Trieszthől táviratozzák: A király tegnap állomáshelyén különkijelölésén fogadta *Serényi Béla* gróf kereskedelmi minisztert, valamint *Szurmay* Sándor báró honvédelmi minisztert. A két miniszter ma visszautazott Budapestre.

Minisztertanács

A Magyar Tudósító jelenti: Ma délelőtt 10 órától este 8 óráig *Wekerle* Sándor miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanács volt, amelynek legfontosabb tárgyai a képviselőház elé terjesztendő pénzügyi javaslatok voltak.

Löblovics Géza máv. főellenőr és neje a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy drága jó fiuk

Löblovics Sándor

gyógyszerész, a os. és k. 19. gy. o. hadnagya 1916 július 26 án, súlyosan sebesülve, orosz fogságba került, 18 nappal később Kieyben 21 éves korában meghalt.

Drága fiunkat és testvérünket a háboru után haza fogjuk szállíttatni és itthon, hazai földben helyezük örök nyugalomra.

Testvérei:

Gelger Vilmosné, Löblovics Rózsa,
Löblovics József, (hadnagy a 39. gy. e.)
Löblovics Miklós, (e. n. zászlós 3. h. gy. e.)
Löblovics Mariska,
Löblovics Erzsike,
Löblovics Annuska

és számos közeli és távoli rokonok nevében is.

Szolnok—Debreczen, 1917 november 9.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, november hó 11-én az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt *Dicsőfi József* lelkész, délután *Sárközi István* hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor *Kolozsvári Kis László* segédlelkész, 11 órakor *Nemes István* segédlelkész, délután *Szűcs Antal* hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt *Török József* segédlelkész, délután *Nemes István* segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt *Erdélyi Sándor* segédlelkész, délután *Erdélyi Sándor* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt *Sz. Sántha Elek* hittanhallgató, délután *Molnár Ferenc* segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt *Nagy Lajos* hittanhallgató; a városi szegényházban délelőtt *Konrad Zoltán* segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (*Miklós-u.*) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet *Szuchovszky Z. Gyula* esperességi segédlelkész végzi.

— **A király megtiltotta a katonáknak a párbajozást.** Bécsből táviratozzák: A király ma hadseregparancsot adott ki, amelyben a fegyveres erőhöz tartozóknak megtiltja a párbajozást és a párbajban való részvételt. Minlen becsületbeli ügyet a becsületügyi választmányhoz kell utalni a jövőben.

— **Katonai kitüntetések.** A király *Jenei János* 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadikézményei és a kardokkal, *Schallmayer Ernő* 39. gyalogezredbeli hadnagy-számvivőnek az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta. A felhatalmazott parancsnokság *Tóth István I.* és *Gajárszky István* zászlósoknak, *Barta Sándor*, *Berzsenyi József* és *Szele György* hadapródoknak, *Kunos István* c. zászlóaljkiáltósnak, *Karika Sándor* és *K. Papp József* szakaszvezetőknek, *Almási József*, *Kovács Gusztáv* és *Fényi Károly* tizedeseknek, *Éles Imre* e. é. ő. tizedesnek, *Jancsovics József*, *Szigyi János*, *Tóth József*, *Gergely Gyula*, *Szakál József* örvetzőknek, *Boholy János*, *Bába Mihály*, *Koleszár Mihály*, *Ozodi József*, *Szabó Imre*, *Szökös István*, *Fehér Bálint*, *Fekete Lajos*, *Kenéz András*, *Kakuci János*, *Kiss István*, *László Péter*, *Lörincz Lajos*, *Löss István*, *Mezei Gábor*, *Popovics Illés*, *Prepuk Mihály*, *Szappanos Lajos*, *Madár Károly*, *Simonyi Antal*, *Cserepes Gyula*, *Szörnyí Imre*, *Szűcs Imre*, *Varga Sándor* honvédeknek a 3. honvédgyalozredben a 2. osztályú ezüst vitézségi éret, *Aszalos Imre* főszámvivőnek, *Kondor Gyula* I. osztályú számvivő altisztnek, *Farkas József*, *Gödri Lajos*, *Lipták György*, *Orosz Mihály*, *Papp János*, *Pongrácz István*, *Preser László*, *Suha István*, *Tóth Béni* honvédeknek a 3. honvédgyalozredben a bronz vitézségi éremet adományozta.

— **A házbérvédelem bevallása.** A városi adóhivatal közli: A házbéradó az 1918. évre való érvénytelenséggel kivétel nélkül, az ezen kivétel alapjául szolgáló házbérvallomási ívek benyújtására a pénzügyminiszter 1917. november 30-ig terjedő időt tűzte ki. Felhívjuk tehát a vallomásra kötelezettek, hogy a már házanként kikézbérsített vallomási ívet pontosan és a valóságnak megfelelő hűséggel töltsék ki s azt a városi adóhivatalnál (*Kossuth-utca 4.*) legkésőbb i. évi november 30-ig a törvényes következmények terhe alatt nyújtják be. Azok, akik részére esetleg vallomási ív kikézbérsítve nem lett volna, ezekért jelentkezhettek a városi adóhivatalnál az illető adókerületüknek. A vallomásraadás módjára és a vallomás beadásának elmulasztása következményeire vonatkozólag részletes tájékoztatást nyújt a városi adóhivatal hirdető tábláján kifüggesztett hirdetmény.

Mérlegképes könyvelőt azonnali be lépésre keres a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t., *Ferenc József*-ut 59.

— **Ukrán támadás Magyarország ellen.** Bécsből táviratozzák: A Reichsrat mai ülésén *Stancik* képviselő az ukrán kérdéstről szólva azt kérdezte, vajon az ukránok sorsa ugyanaz lesz-e, mint a Magyarországon színylődtő tótoké. Állást foglalt a nemzetiségek magyarosítása ellen. Az eddigi választójog mellett a magyarországi népek 50 százalékat tevő nemzetiségeket 7 százalék képviselte az országgyűlésen, az új választói jog mellett ez 4 százalékra fog csökkenni. — Ez nem volna lehetséges, ha a császár felvilágosítást kapna e gyalázatos visszaélésekről. Biztosra veszi, hogy ezt a beszédét is elfogadják konfiskálni a király előtt.

Seidler miniszterelnök megismételte a pénzügyi bizottságban tett kijelentéseit s azt mondta, hogy a lengyel kérdésben még nem jött létre megállapodás, a tárgyalásokat folytatják. Ezek eredménye annakidején a törvényhozás elé kerül. A nemzetiségek kívánságait teljesíteni fogják.

— **A király köszönete a magyar protestánsoknak.** A kabinetiroda ma *Baltazár Dezső* dr. püspökhöz a következő leiratot küldte:

Wien, Hofburg.

Méltóságos és Főtiszteletű

Dr. *Baltazár Dezső*
református püspök urnak

Debrecen.

Ö Császári és Apostoli Királyi Felseje a reformáció négy százados évfordulóját együttesen megünneplő magyarországi református és evangélikus egyházaknak a győzelmes előnyomulás alkalmából Méltóságod és báró *Prónay Dezső* egyetemes felügyelő ur Öméltósága által előterjesztett lelkes üdvözlését örömmel fogadni és az ez alkalomból is kifejezésre juttatott odaadó ragaszkodásért legkegyelmesebben szíves köszönetét nyilvánítani méltóztatott. Öfelsége egyúttal biztosítja a két egyházat jóindulatáról s hazafias és kulturális törekvéseiknek mindenkorai támogatásáról.

Legfelsőbb parancsra:

Báró *Nagy*.

— **A bosnyák kormányzósági titkárát fölmentették.** Sarajevoból jelentik: A törvény-szék *Gerde Ödön* dr. kormányzósági titkárát ma fölmentette.

— **Fehérneműgyűjtés a hadseregnek.** A hadsereg részére fehérnemű gyűjtésére megindított akció érdekében vasárnap Debreczenben előadást fog tartani *vizenbergi Vizer Dezső* honvédőhadnagy, a honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatalának képviselője. Ez előadásra a polgármester a következő meghívást bocsátotta ki: A hadsereg részére fehérnemű gyűjtés tárgyában 11. évi november hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében tartandó értekezletre van szerencsém szíves megjelenését kérni. Debreczen, 1917. november hó 6. *Márk Endre* m. kir. udvari tanácsos, polgármester.

— **Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szücsmesternél.**

URANUS

Korona Passage Telefon 3-39.

Szombat, vasárnap, november 10—11

William Kahn-sorozat

CLEMENCEAU

Dumas hatalmas regénye filmen
4 részben.

Főszereplők:

Mart Orlanda, a koppenhágai udvari színház művésznője.

HL. artan, Berlin ünnepelt színésze, mint **Pierre Clemenceau**.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

— **A gabonát országosan rekvirálják.** — Budapesti tudósítónk jelenti: az átvételi bizottságok már az egész országban megkezdtek működésüket, az eredmény azonban, mint beavatott helyről halljuk, *nagyon silány.* — Csak a legkritikább esetben forult elő, hogy az átvételi bizottságok nagyobb mennyiségű gabonára tehettek szert. Ilyen körülmények között a kormány — mint halljuk — kénytelen erősebb eszközökhöz nyulni és már a legközelebbi napokban rendeletet fog kiadni, amellyel az egész ország területén el fogja rendelni a gabonaneműek rekvirálását.

— **Az ügyvédhelyetteség eltörlése.** A debreceni ügyvédi kamara választmánya e hó 6-án tartott ülésében állást foglalt az ügyvédhelyetteség eltörlése tárgyában és ez ügyben a következő végzést hozta: „A kamara választmánya értesíti a folyamódókat, hogy az igazságügyi kormányhoz a beadványban foglaltak tárgyában, különösen az ügyvédhelyetteség eltörlése, a joggyakorlati időnek a jogi doktorátus megszerzésétől számított három évi időtartamban megállapítása és az ügyvédjelöltek társas bírósági hatáskörének állandó jelleggel bíró megadása, illetve visszaállítása érdekében feliratot intézett. Erről folyamodó joggyakorlaton levő tudorok dr. Markovits Lajos után értesítettnek. Kelt Debrecenben, az ügyvédi kamara választmányának 1917. évi november hónap 6. napján tartott üléséből. Szilágyi Imre elnök, dr. Körösi Kálmán titkár.”

— **A debreceni élelmiszerárak.** A közellátási tanács ma délután Vásáry István dr. tanácsnok elnöke alatt ülést tartott, a melyen öb kisebb folyóúgy elintézése után Vásáry István dr. tanácsnok bejelentette, hogy egyes panaszokkal szemben megállapította, hogy Debrecenben az élelmiszerárak, más városokéval összehasonlítva, nem magasak: így például Debrecen és Nagyvárad árai közt a következő különbségek vannak (az első összeg a debreceni, a zárjelben levő a nagyváradit árakat tünteti föl): sertés-hus nyomtaték nélkül 7.20 (9.—), sertés-hus füstölve 8.20 (10.20), zsirnakvaló szalonna 9.20 (14.—), sózott szalonna 9.60 (12.—), kolbász 9.60 (12.—), nullás liszt 1.52 (1.56), főzőliszt —.70 (—74), kenverliszt —.50 (—52), rozsliszt —.74 (—80), kenver fehér-lisztből —.64 (—74), kenverlisztből —.48 (—54), tej —.70, (—78), vaj 14.50 (15.—) korona.

— **A sertéshizlalási engedélyek.** A köz-élelmiszerügyi igazgatóság az alábbi figyelmeztető hivatalos közlést teszi: Minden termelő, ha tengeritermését bejelentette, két sertést a saját házi és gazdasági szükségletére engedély nélkül meghizlalhat. Mindazok a termelők, akik saját házi és gazdasági szükségletükre kettőnél több sertést, vagy akik eladásra szánt sertéseket hizlalnak, kötelesek erre engedélyt kérni. A tengeritermést a liszt-irodánál (Csapó-u. 15.) kell bejelenteni: a sertéshizlalási engedélyeket a köz-élelmiszerügyi igazgatóság adja ki a délelőtti hivatalos órák alatt (városháza, emelet 19. szám). A tengeri bejelentésének és a sertéshizlalási engedélyek kiadásának legvégső határideje november 20. Az engedély nélkül hizlalt sertéseket a vonatkozó rendeletek szerint el kell kobozni. A nem termelők külön engedély nélkül csakis annyi sertést hizlalhatnak, amennyinek hizlalására árpára vagy tengerire vásárlási igazolványt kaptak. Azok a nem termelők, akik ennél többet hizlalnak vagy akik bármi módon vásárlási igazolvány kikérése nélkül jutottak szemes takarmányhoz, ezt csakis engedély mellett tehetik. Az engedélyeket november 20-ig a köz-élelmiszerügyi igazgatóság (városháza, emelet 19. szám) adja ki. Mindazok ellen, akik november 20-ig tengeritermésüket be nem jelentik, vagy akik sertéshizlalási engedélyüket addig ki nem kérik, kihágási eljárást kell folyamatba tenni, melynek során eltilkolt tengerikészletüket és engedély nélkül hizlalt sertéseiket el kell kobozni.

— **Frank Sándor nőidivat- és fehérmű-cég** értesíti a vásárló hölgyközönséget, hogy üzletét a régi helyiségben, **Piac-u. 42.** szám alatt november hó 15-én ismét megnyitja. — Raktáron található gyönyörű ruhaszövetek, selymek, bársonyok és női kész fehérműek, a megszokott izléses választékban.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZOMBAT: Délután: Az a huncut kéményseprő. Gyermekelőadás. Este: Bőregér, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: A cigánybáró, operett. Bérletszűnet. Este: A cigány, szimfónia. Bérletszűnet.

A bőregér. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szombaton este B) bérletben ismétli meg a színtársulat Strauss János operettjét: A bőregér-t, amely mindig vonzó darabja volt a színházi közönségnek. Az operett főszerepét Heltai Jenő, Göpög Olga, Kassay Károly, Seregh Mariska, Káldor Dezső, Horváth Kálmán, Babits Vilma, Hegedűs Ferenc, Kuffa Gyula játsszák.

Az a huncut kéményseprő. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órakor a gyermekek legkedveltebb darabját, Komor Gyula „Az a huncut kéményseprő” című látványos bohózatát játssza a színtársulat. A háromfelvonásos bohózat énekekkel, táncokkal van fűszerezve.

A névtelen asszony. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn A) bérletben újítja föl a színtársulat A névtelen asszony című hatos drámát, melynek főszerepét Sándor Julia, az új drámai hősnő játssza.

A paecirtaszó. (A színházi iroda jelentése.) A jövő héten bemutatásra kerülő Paecirtaszó című népszimfóniából már teljesen elkészültek a szereplők. Mórész Zsigmondnak ez új darabja iránt, amely a Nemzeti Színházban diadalmas sikert aratott, Debrecenben is rendkívüli érdeklődés mutatkozik.

A szentjóni erdő titka — az Urániában. Rendkívül izgalmas bűnügyi dráma: a fotográfia és rendezés a Phönix-filgvár remeke. A főszereplők: Törzs Jenő, Kertész Dezső, T. Halmi Margit, Pethes Imre elsőrangú alakítást nyújtanak.

Károly király bevonulása a visszahódított Görzbe látható az Apollo és Uránia előadásain.

Albert Bassermann a „Ne legyenek más isteneid” című művésztragédiában új grandiózus alakítást nyújt. Ez a nagyszabású film még ma, szombaton és holnap, vasárnap van az Apollo műsorán.

A Clemenceau-t, Dumas világhírű drámaírója ma mutatja be az Uranus.

Csodaszép képekben mutatja be a Színházi Figaro új száma a Stambul rózsájából a valcer-jelenetet Babits Vilma és Káldor Dezsővel és a most kezdődő Carmen-képsorozatban a csábító-jelenetet Kovács Viorával és Párdyval.

CSAK RÁDIUM SÓBORSZESZT használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K	—
Közép üveg ára	K	—
Kis üveg ára	K	—

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága :: Nagykanizsán. ::

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Csúz, kőszvény és mindenféle fájdalmak ellen biztos hatású szer a híres **Királybalzsam**, 1 üveg 5 kor. Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ**, Arany egyszaru gyógyszerész, Színház mellett. Ugyanott **legjobb pipere szappanok** napi áron kaphatók.

Téli alma, eltenni való, nemes fajta, kézzel szedett, válogatott, féregmentes eladó. Honvéd-utca 16.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Lapkihordó asszony jó fizetés mellett **felvétetik a kiadó-hivatalban.**

Működő vibráció szépségápolás, arcdolálás, hajfestés, haj-ápolás a legmodernebb elvilekben. Krámer József műgyógyász, József kir. Herceg-utca 3. sz., a Katona Utca mellett.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házahozás elmegek. **Steiner Mihály,** Széchenyi-utca 19. szám.

Német stenotypista állást keres. I. Aszó Mór, Nyirbátor, Árpád-utca.

Zoneora használt eladó Széchenyi utca 15.

Konyhomérlegot egyetemi építkezésnél (Nagyerdő) megvételre keresnek.

Kocsis fu azonnal felvétetik Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth u. 17.

Rifutó fiu

— 14 éven felüli — havifizetéssel felvétetik Ferenc József-ut 49., I. em.

Eladó Hajduböszörmény határában a vasuti állomástól 12 km-re a Tiszapolgári országút mentén, 250 magyar hold réti fekete tagos föld-birtok. Teljes gazdasági épületekkel. Kedvező törlesztéses kölcsönrel. Jó fizetési feltételek mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál. 3

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvételt **1.20 K** darabonként, használt pálcakdugót **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében tesz legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF,** BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Nyomdai leányok

felvétetnek a kiadóhivatalban.

G yomorgóros, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitünőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerésztárában, Debreczenben.